



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За индустриальные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА СУ-
ДЕНТОВ И РЕКТОРА УРАЛЬСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

Газета издается с 1934 г.

№ 22 (6078)

ЧЕТВЕРГ, 18 МАЯ 1989 ГОДА

Цена 2 коп.

«НАША ПОЗИЦИЯ»

По инициативе комитета ВЛКСМ УПИ на базе отды- ха под Верхней Сысертью собрались представители 26 стран, чтобы обсудить вопросы, волнующие если не все, то большинство комсомольцев. Каким быть комсомолу? Нужен ли он в существующих формах? Реально ли участие молодежи в управлении страной? Это и многое другое стало темой ожесточенных споров, столкновения мнений, определило позицию участников дискуссий.

Улеглась суматоха расселения, завязались первые знакомства, и после ужина была намечена программа работы на три дня. Лидером дискуссии стал Михаил Корабельников, ассистент кафедры истории партии УПИ.

Был показан видеофильм о митинге в поддержку Б. Н. Ельцина, видеозапись интервью с ним. Наверное, это не самая лучшая культурная программа для людей, преодолевших многие сотни километров и порядком уставших, но она настроила на деловой лад.

В том, что настрой был именно таким, можно было убедиться на следующий день. Участие комсомола в выборах, совместная деятельность комсомольской организации с партийной и профсоюзной, с администрацией — участники разбились на секции и приступили к обсуждению.

Форма дискуссии как нельзя лучше располагала к высказыванию самых разных точек зрения, к спорам, к отстаиванию своего мнения.

Однако сильны еще недобрые традиции, на протяжении долгого времени отчущавшие думать, говорить, верить, что от твоей жизненной позиции и активности зависит судьба дела и решение острых вопросов. Вот и здесь было заметно, что дискуссию ведут в основном одни и те же люди, и инициативная группа работает если не в изоляции, то без контакта с большинством.

И это при том, что кворум встречи был представлен отнюдь не массой «серых» комсомольцев, безучастных ко всему, на дискуссию приехали комсомольские лидеры. Как же концерт, запомнившийся



став вошли представители вузов Москвы, Свердловска, Перми, Кургана, Красноярска. Работать приходилось и по ночам — дня не хватало для споров, подбора формулировок, поиска мыслей.

Культурная программа встречи была способна удовлетворить самые разные вкусы. Каждый вечер приглашала друзей дискотека (ее привезли с электрофака УПИ), желающие могли посетить ночной видеосеанс, всегда находилась возможность погреть на бильярде, побывать в тренажерном зале, заняться спортом. А гости дискуссии — ребята из ССО «Ассоль» дали короткий концерт, запомнившийся

зрителям.

Наступило время принятия

итоговых документов встречи. Михаил Корабельников и зам. секретаря комитета комсомола УПИ Владимир Сусловы огласили результаты работы инициативной группы. И снова споры, угасшая было дискуссия вспыхнула с новой силой. Текст обращения отточен и выверен, и как итог многодневной творческой работы инициативной группы зачитывается окончательный вариант: «Наша позиция...»

Два дня они участвовали в выработке и обсуждении итоговых документов. Большинство работ по подготовке материалов проделала инициативная группа. В ее со- ту Евгения Малину (чле-

на инициативной группы) по-

делился впечатлениями: — На эту встречу каждый, наверное, вез свои мысли, проблемы, идеи. И каждый хотел узнать что-нибудь новое, поделиться и обменяться опытом. Могу сказать, что комитет комсомола ППИ выполнил свою программу — максимум. Особенно нас интересовала проблема «экономика и комсомол». Нельзя сказать, чтобы участники дискуссии пришли к единому мнению по этому вопросу, но принятное приложение к итоговому документу в области экономической деятельности ВЛКСМ во многом проясняет ситуацию и конкретизирует направления дальнейшей работы.

Хочу сказать еще вот о чем. В принятом итоговом

документе есть такие слова: «Большую неудовлетворенность вызывает деятельность ЦК ВЛКСМ во главе с первым секретарем В. И. Мироненко. Поэтому мы считаем, что ЦК должен подать в отставку и созвать внеочередной съезд».

Это, конечно, не значит, что по получении Центральным комитетом нашего обращения он уйдет в отставку или изменит стиль работы. Но после дискуссии ее участники вернутся домой и проведут обсуждение у себя в вузах. И если десятки документов, подобных

♦ ХРОНИКА ♦ ХРОНИКА ♦ ХРОНИКА

Анонс

На прошлой неделе в институте работала группа ответственных партийных работников во главе со вторым секретарем обкома КПСС В. В. Андриановым.

В. В. Андрианов встретился с представителями общественных организаций УПИ, посетил студенческие общежития

Триумф в Гималаях

Из столицы Непала Катманду пришло радостное известие. Вторая советская экспедиция в Гималаи завершилась триумфом. Вначале

— 4 наших альпиниста взошли на отдельные пики Канченджанги, а затем десять из них совершили ровес всех четырех вершин этого горного массива: Ялунг-Канг (8505 м), Главный (8586 м), Средней (8476 м) и Южной (8581 м). В этой «десятке» был и заведующий влечебно-физкультурным диспансером поликлиники УПИ, семикратный чемпион ССР Евгений Виноградский. Открыта новая

станица в истории мирового альпинизма: до сих пор еще никому не удавалось за один заход одолеть сразу четыре восемьтысячника!

Отличился и старший научный сотрудник кафедры экспериментальной физики, заслуженный мастер спорта Сергей Ефимов, который является тренером команды. Вместе с другим тренером Николаем Черным и непальцем Анг Бабу он совершил восхождение на главный пик Канченджанги.

Поздравляем героя-политехников!!!

Первая олимпиада

по истории КПСС состоялась в институте 12 апреля. В ней приняли участие 22 команды девяти факультетов. Тема задания — «Исторический опыт строительства социализма в СССР». Участники олимпиады показали хорошее знание литературы, умение анализировать ход исторического процесса.

Интересную концепцию идеального развития общества представила команда электротехника (капитан Кононов). Команды, занявшие I и II места, ждут денежные премии.

Первый благотворительный

праздник

напутствия выпускников детских домов в жизнь состоялся 5 мая во Дворце молодежи. Его придумали и провели Свердловское отделение Детского фонда, члены Союза театральных деятелей и оператив «Телефакс».

Активное участие в празднике приняли стройотряды УПИ «Каравелла», «Катюша», «Анита», «Горизонт». Каждого из тридцати трех выпускников окружили они заботой, вниманием, наполнили праздник студенческими песнями, молодежным задорным духом.

Н. ТЕРЕЩЕНКО, режиссер.

Былое и думы

ССО «Альтайр» провел встречу с ветеранами Великой Отечественной войны и механического факультета.

Комиссар отряда Игорь Плошкин поздравил ветеранов с праздником, рассказал им о жизни отряда. А Владимир Данилович Спиридонов познакомил нас с ветеранами.

Встреча получилась нужной и полезной и для нас, и, надеюсь, для ветеранов. В. Устюжанин, боец ССО «Альтайр».

ЭСТАФЕТА ПРАЗДНИКА

Радостные улыбки, открытые лица. Вот и солнце порадовало людей, уставших от долгой зимы и затянувшегося весеннего ненастя. Спортивный праздник — ну чем не народное гулянье! Если сможешь отрешиться от накопившихся забот и проблем. А богатыри — гиревичи! Как в быт времена позабавили они народ,

потешили. Да и силу свою показали. Александр Волосников — вот имя самого сильного мужчины УПИ. 36 раз поднял он пару гирь, на 36 килограммов каждая. Саша — кандидат в мастера спорта СССР, учится на третьем курсе электротехнического факультета.

Но главные герои спортивного праздника — по-

бедители традиционной, уже 47-й по счету, эстафеты на призы газеты «За индустриальные кадры».

Сильнейший женский забег с подавляющим преимуществом выиграли девушки строительного факультета. Второго призера, команду Мт, зрителям на финише пришлоось ждать почти полминуты. В начале ди-

(Окончание на 3-й стр.).

станции ситуация была обратная. Впереди бежали металлурги (при имени Героя Советского Союза С. М. Черепанова на первом этапе выиграла Лена Андреева), следом команда химфака.

а уж затем, на приличном расстоянии — строители. Вышла в лидеры строителей Оксана Василькова. С того момента они начали неуклонно наращивать свой отрыв от соперниц.

Бывшая на финише

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ МЕЖВУЗОВСКОЙ ДИСКУССИИ К КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ СТРАНЫ

Мы, представители 26 вузов из 14 городов страны, собрались 24—27 апреля 1989 года в Свердловске на межвузовскую дискуссию по формам и методам политической и идеологической работы ВЛКСМ.

Нас беспоконт:

— отсутствие у ВЛКСМ как политической организации молодежи собственной программы, четко определяющей цели и задачи союза, средства и методы их достижения, место комсомола в политической системе страны, принципы и конкретные формы взаимодействия комсомола с КПСС;

— устаревший Устав, требующий пересмотра,

поскольку он сдерживает дальнейшее развитие и демократизацию комсомола;

— пассивность и выжидательная позиция огромной части молодежи, играющая на руку консервативным силам в стране, низкий авторитет комсомола в молодежной среде, формальное членство подавляющего большинства наших товарищей в союзе.

Обсудив сложившееся положение, мы приняли итоговый документ, отражающий позицию участников встречи, которую, однако, не считаем бесспорной и выносим на ваше обсуждение.

По итогам встречи создан координационный центр, расположенный по адресу: 620002, Свердловск, К-2, Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова, комитет ВЛКСМ, тел. 44-50-74.

Адреса Информационного бюро временной комсомольской (сургутской) организации:

101484, ГСП-4, Москва, ул. Новослободская, 73, тел. 285-56-65, Игорь Черняк;

119899, Москва, Ленинские горы, Московский государственный Университет им. М. В. Ломоносова, комитет ВЛКСМ, тел. 939-25-20, 939-19-02.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ МЕЖВУЗОВСКОЙ ДИСКУССИИ ПО ПРОБЛЕМАМ КОМСОМОЛА

I.

Изменения, происшедшие после XX съезда Программы и ВЛКСМ, не смогли вывести комсомол из кризиса. Более того, кризис углубился. В стране сложилась модель развития комсомола.

Поэтому мы считаем, что ЦК должен подать в отставку и создать внеочередной съезд.

Для решения вставших перед комсомолом проблем необходимо:

— становление комсомола как дееспособной политической организации, борьба за демократизацию общества, обеспечение низкого в молодежной среде. Сегодняшнюю ситуацию можно назвать состоянием «аппаратных преобразований». Это вызвано тем, что нас очень долго отучали думать и сомневаться.

Один из путей выхода из сложившейся ситуации мы видим в создании системы поиска и поддержки социально значимых инициатив и движений молодежи, создании условий для проявления общественной активности и творческих возможностей личности.

Но отсутствие Программы организаций размывает цели и задачи союза, ставит крупнейшую политическую организацию молодежи в неопределенное положение в политической системе общества.

Организационные структуры не позволяют решать встающие перед комсомолом задачи. Комитеты комсомола подменяют собой соответствующие органы союза — звезды, конференции.

Большую неудовлетворенность вызывает деятельность ЦК во главе с первым секретарем В. И. Мироненко. ЦК не имеет последовательной программы выхода из сло-

ров народных депутатов СССР непосредственно от общественных организаций, как нарушающих принцип равного избирательного права для всех;

— лишить окружное собрание права отсева кандидатов в народные депутаты;

— пересмотреть порядок выдвижения и регистрации кандидатов.

При образовании первичных организаций необходимо отказаться от монополии территориально-производственного принципа. Необходимо разработать новые принципы и порядка формирования руководящих органов ВЛКСМ. Следует обеспечить права меньшинства на выражение своего мнения и выбора форм работы.

II.

Мы считаем, что комсомол должен быть одной среди нескольких молодежных организаций, действующих в рамках советского законодательства, объединенных в рамках реорганизованного Комитета молодежных организаций СССР, своей деятельностью доказывающей политическое лидерство среди них. Выступать за создание единого фронта борьбы за перестройку, обеспечивая свое политическое влияние через комсомольцев, состоящих в других молодежных организациях.

Признавая и поддерживающая Программу КПСС, считаем необходимым в то же время разработать и принять собственную Программу ВЛКСМ. На наш взгляд, Программа ВЛКСМ должна содержать цели и задачи комсомола, формы и методы политической работы, принципы взаимоотношения с советскими, партийными и общественными организациями.

3. Признавая самостоятельность ВЛКСМ, считаем необходимым членство в КПСС руководящих комсомольских работников на всех уровнях.

4. Комитеты комсомола должны строить совместную деятельность с обще-

чает требованиям времени, не позволяет решать стоящие перед комсомолом задачи. И никакие редакции и поправки не спасут положения. Новый Устав ВЛКСМ должен определить новое организационное строение комсомола, в котором приоритет отдается бы первичным организациям.

При образовании первичных организаций необходимо отказаться от монополии территориально-производственного принципа. Необходимо разработать новые принципы и порядка формирования руководящих органов ВЛКСМ. Следует обеспечить права меньшинства на выражение своего мнения и выбора форм работы.

V.

Рассматривая проблему взаимоотношений ВЛКСМ с партий и общественными организациями, надо признать, что совместная деятельность комсомола с партийными организациями необходима. Но при этом следует обозначить ряд принципиальных моментов.

1. Комсомол является самостоятельной организацией, поэтому считаем недопустимым вмешательство партийных органов в вопросы внутрисоюзной жизни ВЛКСМ.

2. Мы не отказываемся от партийного руководства, но считаем, что партия должна осуществлять свое влияние на идеологическую и политическую деятельность комсомола только через своих членов в комсомольских органах.

3. Признавая самостоятельность ВЛКСМ, считаем необходимым членство в КПСС руководящих комсомольских работников на всех уровнях.

4. Комитеты комсомола должны строить совместную деятельность с обще-

ственными организациями студенческим семьям, социальной защищенностью молодых специалистов. Нельзя допускать превращения форума в очередное помпезное мероприятие.

5. В настоящих условиях комсомол сможет достичь решения поставленных перед собой задач участием своих представителей в Советах народных депутатов и советах трудовых коллективов.

6. Мы на деле готовы добиваться реализации лозунга «Вся власть Советам!», так как если Советы будут стать же беспомощными, как и раньше, то наша работа в этом направлении будет лишена всякого смысла. Мы будем выступать против ведомственной монополизации экономики и за большую передачу бюджета из центра в пользу местных Советов, так как прежде всего необходимо дать Советам экономическую и финансовую базу для осуществления политической власти.

Комсомол готов бороться за власть. Комсомол должен стремиться к завоеванию как можно большего числа депутатских мандатов. Эту работу мы предлагаем вести постоянно, с учетом непрерывных изменений. Нужно использовать научный потенциал общественников для прогнозирования процессов, проходящих в молодежной среде, разработки молодежной платформы и путей развития комсомола.

V.

Как представители вузовского комсомола, считаем необходимым определить нашу позицию по студенческим проблемам и вынести ее на трибуну Всесоюзного студенческого форума.

Считаем, что эта встреча позволит на всесоюзном уровне обсудить наиболее актуальные проблемы студенчества: совершенствование учебного процесса и повышение качества подготовки специалистов, обучение на военной кафедре, преподавание общественных наук, отвлечение на сельхозработы, участие студентов в управлении вузом, оказание

— проработка и обсуждение проектов Устава и Программы ВЛКСМ (в том числе и принятие программы и ряда положений нового Устава первичными организациями);

— формирование общественного мнения;

— разработка моделей развития организации.

Для обеспечения этой работы необходимо:

— поддерживать и развивать идеи Сургутской встречи, пропагандировать их в рядах комсомольцев;

— первичным организациям рассмотреть вопрос о вступлении во временную комсомольскую (сургутскую) организацию коллективными членами;

— создать координационно-информационную систему с несколькими центрами, осуществлять обмен документами и информацией.

ПРИЛОЖЕНИЕ К ИТОГОВОМУ ДОКУМЕНТУ В ОБЛАСТИ

ЭКОНОМИЧЕСКОЙ Деятельности

ВЛКСМ

и обеспечивающих социальную защищенность их работников.

2. Разработка и принятие съездом ВЛКСМ нормативных документов, регламентирующих взаимоотношения комсомольских предприятий с организациями-учредителями и вышестоящими комсомольскими органами;

— отсутствие координации деятельности комсомольских предприятий.

В связи с этим необходимо:

1. Разработка и принятие общесоюзных законодательных документов, определяющих правовой статус комсомольских предприятий, гарантий их правовой защищенности

3. Создание системы координации, информационного обеспечения и квалификационной подготовки работников комсомольских предприятий.



Экономическая деятельность комсомола является необходимым условием создания материальной базы для решения политических задач, стоящих перед ВЛКСМ. Опровергнув в своей экономической деятельности новые формы организаций и хозяйствования, комсомол способствует формированию управляемых кадров и специалистов нового типа, необходимых для перестройки народного хозяйства страны. Комсомольский сектор способен стать полноценной частью нашей эко-

номики. Важным принципом организации экономической деятельности ВЛКСМ является децентрализованность, позволяющая комсомольским организациям и органам любого уровня гибко реагировать на возникающие потребности, оперативно создавать комсомольские предприятия. Однако сейчас на пути развития комсомольской экономики существует ряд препятствий:

— неопределенность

правового статуса и отсутствие правовых гарант

ий свободного развития

ЭСТАФЕТА ПРАЗДНИКА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Завидное упорство проявили спортсмены инженерно-экономического факультета. На последних этапах они догнали и обошли команду Хт и заняли призовое, третье место.

Победили строители и в сильнейшем забеге мужских команд. И сценарий забега получился скомканным. Вначале строителей не было в числе даже

первых команд, но они постепенно подтягивались к лидерам, и на самом длинном, восьмом этапе, мощным рывком пятикурсник Владимир Соснин вышел вперед. И больше строители не упускали первенства. Лидировавшие половину дистанции физики до конца упорно боролись за победу, разрыв на финише между ними был небольшой.

Третьими в этом забеге

финишировали легкоатлеты металлургического факультета.

Редкий случай — памятными призами имени Героя Советского Союза С. М. Черепанова за победу на первом этапе награждены сразу двое: Владимир Чмырь (Фт) и Игорь Леонтьев (Мм).

Первый этап в забеге смешанных команд и приз Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова выиграл

Андрей Самойленко (Тс). Далеко от остальных оторвалась тройка команд — электрики, радисты и преподаватели факультета физического воспитания. В таком порядке они с небольшими интервалами и были на финише.

Целиком из строителей состояла и команда монгольских студентов, занявшая в одном из забегов третье место. В целом нынешняя эстафета осталась, конечно же, за строителями. Они были первыми и по массовости.

Г. РАЩУПКИН.

На дворе — май. Вместе с ним — традиционная

«Майская прогулка».

— ...А навстречу — поезд!

— Да нет, там по выходном поезду не ходят — это ветка, идущая на ТЭЦ.

— Ожидаете много иногородних?

— Старт вновь перенесен к институту, выносной

себя не оправдал, судьям было трудно работать. Мы не успевали обрабатывать данные, не знали, кого за что награждать. В итоге часть призов не вручена до сих пор, просто руки не доходят.

Нынче гораздо меньшая часть маршрута проходит по городу, чего не удалось избежать в прошлом году. Прошли ЖБИ — и уже в лесу. Будет, конечно, и асфальт, и даже железнодорожное полотно — возвращается к институту. Стартовый взнос — 2 копейки за километр пути. Старт — с 6:30 до 11:00. Для детей преду-

смотрен маршрут 25 км. Темп движения не ограничивается, но финиш — до заката солнца. В пути можно будет подкрепиться. На финише ждут призы, памятные значки.

— Какие изменения произошли по сравнению с прошлым годом?

— Старт вновь перенесен к институту, выносной

себя не оправдал, судьям

было трудно работать. Мы

не успевали обрабатывать

данные, не знали, кого за

что награждать. В итоге

часть призов не вручена

до сих пор, просто руки

не доходят.

Нынче гораздо меньшая

часть маршрута проходит

по городу, чего не уда

лось избежать в прошлом

году. Прошли ЖБИ — и

уже в лесу. Будет, конечно,

и асфальт, и даже же

лезнодорожное полотно —

возвращается к институту.

Стартовый взнос —

2 копейки за километр

пути. Старт — с 6:30 до

11:00. Для детей преду

смотрен маршрут 25 км.

— Какие особенности у

прогулки в связи с юбилеем физтеха?

— Кроме дистанции 50 и 25 км, будет дистанция 40 км — для выпускников Фт. Изготовлено 300 особых значков, специальных грамот. На обратной стороне карты будет напечатана информация о факультете.

— Ожидаемые проблемы?

— Как обычно: зональная агитка 21-го, стройотряды рвутся — куда идти. Навязывать участие мы не вправе — иначе будут нарушены демократические принципы прогулки. Пусть решают сами.

А по предварительным подсчетам мы ожидаем до двух тысяч участников. Ждем всех желающих 21 мая на страте.

Интервью взял
И. ЛЮБАРСКИЙ.

◆ ХРОНИКА ◆ ХРОНИКА ◆ ХРОНИКА

Новости ринга

В доме спорта Свердловского горного института прошел чемпионат вузов Свердловской области по боксу. В соревнованиях участвовало более ста студентов вузов города и области.

Успешно выступили боксеры УПИ. В напряженной командной борьбе они опередили соперников и

заняли первое место. «Серебро и бронза» — у команд лесотехнического и горного институтов.

Следует отметить успех первокурсника Тэ Алексея Сафонова (весовая категория до 48 кг). Все бои он закончил досрочно, завоевав первое место. Большой вклад в копилку командных очков внес

комсорг сборной кандидат в мастера спорта Азиз Абдарахманов, студент Иэ. В финале он одержал победу над мастером спорта из СГИ Е. Манаховым и завоевал звание чемпиона в легкой весовой категории.

В предварительных боях первокурсник Мт Вячеслав Дурдин выиграл у двукратного призера первенства СССР, кандидата в мастера спорта А. Башкирова и у чемпиона области Е. Стрика. Он занял

почетное второе место в супертяжелой весовой категории.

Призерами чемпионата стали: Хобдабай Джолдыбаев (Мм), Денис Клабуков (Мм), Рубцов Игорь, Ким Шоров (Ст), Николай Щербаков (Иэ), Сергей Михеев (Тс) и Максим Кузьмин (Ст).

Сборная команда УПИ завоевала право участвовать в чемпионате вузов Российской Федерации.

В. ВОЛКОВ,

мастер спорта СССР.

Предъявите паспорт

На страницах газет и но, для нашей страны в будущем аналогичная система и станет приемлемой и наверняка правоведы уже работают над этим вопросом. Однако, работники паспортных аппаратов, никаких указаний пока об изменениях не получали. А значит, правила, регулирующие паспортную систему в СССР, неизменны и выполнение их обязательно для всех граждан.

Наибольшее количество нарушений паспортных правил связано с несвоевременным вклеиванием Фотокарточек по досрочным 25 и 45 лет. А ведь без фотографий паспорта становятся недействительными.

Практика показывает, что большинство граждан вспоминает об этом правиле лишь тогда, когда необходимо срочно выехать за пределы города, получить ордер на квартиру, произвести обмен жилплощади, получить

посылку, деньги и т. д. Да и проживание с несвоевременным паспортом — один из видов административных правонарушений.

За несвоевременное вклеивание фотографии в паспорт административная комиссия при райисполкоме может привлечь владельца к административной ответственности в виде наложения штрафа.

З. ЩЕПУЛА,

начальник паспортного отделения Кировского ОВД.

командует коллективу спортивного стадиона УПИ А. И. Кобякова. Он указывал на нарушения финансовой дисциплины, штатного расписания, несоблюдение правил хранения материальных ценностей. Ни один из фактов не подтвердился. Зато потеря

рабочего времени членов комиссии составили 11 человек-дней, в ходе проверки пять сотрудников спортивного факультета отрывались от работы и вынуждены были давать пояснения.

Согласно статье 130 УК РСФСР комиссия ре-

ВЫБОРЫ:

РЕШАЮЩИЙ ЭТАП

торитете одного человека строить свой. Надо его зарабатывать своими делами, своей позицией.

Вопрос кандидату в народные депутаты Г. А. Месяцу:

— Геннадий Андреевич, что Вы можете сказать о появившемся в Свердловске фотоснимке?

— Моя встреча с Б. Н. Ельциным состоялась 27 апреля по инициативе доверенных лиц для того, чтобы рассеять ложные слухи о якобы негативном отношении Ельцина ко мне. На встрече присутствовал фотокорреспондент газеты «Наука Урала» С. Новиков, который сделал ряд снимков, в том числе и для Свердловской выставки. Информация о встрече и круге вопросов, обсужденных на ней, опубликована в «Науке Урала». Нам известно, что сам факт встречи нашел отражение в материалах ряда районных газет.

По многочисленным просьбам читателей редакция связалась и с доверенным лицом Г. А. Месяца, редактором журнала «Урал» В. П. Лукьянином:

— «Конец легенды» — так называется Ваша заметка, опубликованная районной газетой «Знамя» вместе со статьей нашумевшим фотоснимком. Не противоречит ли ее текст заявлению доверенных лиц Г. А. Месяца в газете «Вечерний Свердловск» от 10 мая?

— Эти выступления — ответный ход на действия наших соперников. Выступая перед избирателями Белоярского района, я показывал им этот снимок. Очень заинтересовалась фотографией белоярские руководители, у них возникло желание опубликовать ее в районной газете. «Пожалуйста», — сказал, и я написал небольшую заметку, где, по-моему, достаточно корректно объяснил, что ни кандидатура Г. А. Месяца, ни его программа не вызывают у Б. Н. Ельцина неприятия. Информация о том, что Ельцин поддержал кандидатуру Месяца, получена мной от Геннадия Андреевича без всякого распоряжения хранить ее в тайне. Я понимаю, что предвыборная борьба ведется не очень корректно.

Хотя, конечно, некоторые кандидаты обращались ко мне за советом. Я, естественно, стараюсь им помочь по мере возможности. Например, имел беседу с еще одним кандидатом из Свердловска — Соловьевым. Я его прекрасно знаю и полностью поддерживаю его идеи по освоению Крайнего Севера. Но сразу предупредил, чтобы эти фотографии ни в коем случае не использовались, в предвыборной борьбе. Это было бы просто неэтично с моей стороны.

Хотя, конечно, некоторые кандидаты обращались ко мне за советом. Я, естественно, стараюсь им помочь по мере возможности. Например, имел беседу с еще одним кандидатом из Свердловска — Соловьевым. Я его прекрасно знаю и полностью поддерживаю его идеи по освоению Крайнего Севера. Но отказался и от фото на память, но еще раз настоятельно просил Соловьева не использовать снимок в предвыборной борьбе.

— Борис Николаевич, Ваше отношение вообще к такого рода предвыборной агитации?

— Как вы уже поняли — резко отрицательное. Нельзя на ав-

томатической основе использовать эти фотографии в предвыборной кампании Г. А. Месяца. Так, в Нижнем Тагиле тиражом в 250 тысяч экземпляров была распечатана листовка, где вместе со снимком был опубликован призыв отдать свои голоса за Г. А. Месяца. Как выяснилось, материалы для листовки предоставил Нижнетагильский горисполком. Снимок опубликовали и газеты «Маяк» (Сысерть), «Под Знаменем Ленина» (Первоуральск), «Ленинский путь» (Арти). Так что рано в этой истории с фотографией ставить точку...

Рекомендуем обратиться в суд

С 11 по 20 апреля комиссия из восьми человек, в состав которой вошли представители учебной части, бухгалтерии, народного контроля, «Комсомольского проектора», профкома, расследовала факты, сообщенные в заявлениях главного инже-

нером зимнего стадиона УПИ А. И. Кобякова. Он указывал на нарушения финансовой дисциплины, штатного расписания, несоблюдение правил хранения материальных ценностей. Ни один из фактов не подтвердился. Зато потерпевшие

В. ДАВЫДОВ,
председатель комиссии.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Чтобы
не очерствела
душа

Испокон веков русский человек понимал и любил песню. Она жила в душах ямщиков и пастухов, бурлаков и пахарей, арестантов и прах. Она вместе с ними делила горе и радость, сопровождала от колыбели до самой могилы.

«Назовите мне народ, у которого было бы больше песен! — с гордостью воскликнул Гоголь.

Что сделано с нашей песней время! В одной из командировок мне довелось оказаться в обществе четырех руководителей. Мы сидели в номере гостиницы и обсуждали только что закончившееся совещание. По радио транслировали концерт по заявкам. Вот объявили песню Э. Колмановского на слова Е. Евтушенко «Хотят ли русские войны?». Как пел ее Марк Бернес! Популярная песня была знакома каждому из нас, но я полушутя — полу серьезно спросил:

— Борис Иванович, кто это поет?

— Это, как его... Георг Отс!

Я вопросительным взглядом обвел остальных собеседников — те недоуменно переглянулись. Этому не придали особого значения, разговор перешел на другие темы.

Посмотрите, что получается. За годы учебы чего только не изучает будущий инженер: сопромат, детали машин, гидравлику... Он заведомо знает, что многое из этого не пригодится в жизни никогда!

Но зато нет в наших курсах психология, этики, эстетики, музыки. И все это перерастает в большие социальные проблемы и беды Чернобыля, потому что недоразвитой остается душа человека.

Почему такая диспропорция в развитии технической и духовной сфер? До каких пор люди должны постигать искусство «самоуком»? И. САЛАЩЕНКО, инженер.

**Приглашаем
на КВН**

24 июня в Москве состоится матч КВН «УПИ — ТашПИ». Объявляется набор в команду болельщиков. Запись производится в комитете ВЛКСМ до 25 мая. Организационное собрание — 26 мая в аудитории 1. Спешите! Число билетов ограничено! КОМИТЕТ ВЛКСМ.

♦ А мы делаем так

Салат «Майсор»

Скоро сойдет снег, и из или, как впечатительно говорят умудренные наукой мужи — «биологически активные вещества». Удивительно, что люди прозрительно называют «сорняками» растения, которые, как бы повинуясь некому повелительному жезлу, тянутся к человеческому лицу, жмутся к нему и при этом якобы мешают ему выращивать культурные растения. Но, с другой стороны, посмотрите, что мы чистим в сорняках: если уж не лекарственные растения, то принципиально сверхтайные витамины

действительно: мать-и-мачеха, осот, лебеда, сущница болотная, одуванчик, подорожник... Может быть, единственный пырей, действительно злостный сорняк — еще не до конца разгадан. Как будто люди его не едят (коты, конечно же, едят по весне), да и в аптеке среди лекарственных трав его нет. Впрочем, современники И. Е. Репина свидетельствовали, что он, будучи полным вегетарианцем, ел какой-то «сенной» суп, так что возможно, что и пырей попадал в меню ге-

ния. На нашем участке в коллективном саду растут многолетние культурные растения: различные луки, черемша, чеснок, тмин, щавель, хрест, эстрагон (тархун), любисток; под зиму оставляем немного петрушки. Как и в любом саду, у нас есть сорняки: мать-и-мачеха, одуванчик, мокрица, осот, подорожник. На обочине растут иван-чай, фиалка, крапива, тысячелистник, раковка, шейка. В теплице раньше всех оживает лебеда. Весной мы приготавливаем салат из всех этих перечисленных растений — культурных и сорняков. Для этого нужно взять один-два самых нежных листика каждого

растения, предоставляя им брать самую верхушку растения, без стебля. Листья фиалки следует также отрывать вместе с чешуйками. Еще не огрубевшие листочки одуванчика можно и не вымачивать в подсоленной воде: в общем «буket» его сладкая горечь не будет заметна. Из листьев хрена лучше всего предпочесть самые первые — рассеченные, как гребешок. Если к этому времени у вас подрастает укроп и редис, то их можно (редис — целиком с ботвой) прибавить в этот «компот». Вот и все. Да, вы спросите, что такое «майсор»? Ну, это очень просто: майский сорняк. Кушайте на здоровье!

Ю. и Л. ЕГОРОВЫ.

ALEXANDR Жыров живет и работает в Свердловске. Там же пишет стихи. Он не из тех подавальных поэтов, что мучаются всю жизнь желанием опубликовать хотя бы одну строку...

— Александр, перестройка как бы открыла страницы журналов отечественному андеграунду, но твои стихи впервые появились под обложкой импортерного производства. Ежемесячник «Орбита», выходящий в Глазго, в скатке, посвященной уральской поэзии, назвал тебя «русским тижовертом». «Тижоверт» — от слова тревога. Тревога за шотландского читателя и финской бумаги, которые пока «теряют» нашеество русского авангарда?

— А ты уверен, что бумага финская? Ведь мы до сих пор так и не видели этого номера. Боясь, и не увидим. Приятно, конечно, что мое имя произвучало там... Но читатель мой, все-таки, здесь. И работаю я не для шотландского свинопаса, а для уральского интеллигента.

— Уральский свинопас и, например, московский интеллигент игнорируют? Хоть бы в будущем ты надеешься на обратную связь с этими читателями?

— Я не связист. Проблема в другом: всем нам предстоит выдержать испытание светом. Подавальный статус давал некоторую форму — разгон, значит талантлив. Скорее всего мы потеряем своих «поклонников», которым в нас был интересен лишь привкус скандальности и запретности. Нужны ли мы русской культуре по большому счету?

— То есть: нужны ли мы нам?

— Да, когда культура функционирует нормально, то совершенно не важно, имеешь ли ты успех на Ленина, 11 или же на Ленина, 17. Это суета. У меня четкое ощущение, что можно общаться только с вечностью, а захочет ли она общаться со мной? Скорее всего нет.

— Именно поэтому ты избегаешь выступлений у Махотина (Ленина, 11), Шульмана (ДК УЗТМ), Дубичева (Литературная гостиная) и др.?

— Мне кажется, что среднему слушателю интересен не я со своими текстами, в которых он все равно ничего не понимает, а интересен он сам сам себе в качестве человека, проводившего вечер в умном месте, и на этом никогда не вмешиваться не

Как фальшивомонетчик приятелю взаймы
доверяет станок,

уезжая в отпуск на юг,
Ты оставила мне фотокарточку,

где муж твой и сын

словно град городом.

На обороте — ты и кровь — горлом (моим),

на другом обороте — я,

на тридцать втором — «ю».

К нам с тобой буквы приходили по капле,

мы выдавливали их из тюбика

патентованной немоты.

Из меня потом выходили потоком,

в тебе оседали,

криSTALLIZUЯсь в слово «всегда»

на пересечении слов

«невермор» и «амор».

Фальшивомонетчика трахнули

без следствия и суда.

К нам по наследству отошли его

фрукты

как негритята немытые.

Ты все соки из них извела

оснований считающего себя прикоснувшимся к высокой культуре. Понимающий читатель достанет мои тексты у другого понимающего и спокойно прочтет их. Общение же с автором дурно влияет на восприятие продукта творчества.

— Утверждение себя в социуме не волнует?

— Нет. Воспользуясь твоим выражением «перевозку сея на русский»: главное в том, чтобы тексты были адекватно переведены с поэтического

языка.

— Верен ли, по-твоему,

тезис «Искусство отстает от Горбачева?» Я имею в виду невмешательство позиции в политику.

— Что касается Горбачева, то он мне нравится. А что до вмешательства — никто ни во что и на этом никогда не вмешиваться не

должен. Я, например, никогда не вмешиваюсь в процесс написания своих стихов.

— А если стихи отчечут не то?

— Бывает. Недавно написал текст, где Россия едва ли не матом кроется. Господи. Я ведь люблю эту страну! Текст скажет.

— В одном из номеров еженедельника «Литературный Иркутск» было напечатано «Обращение к русским художникам» за подписью С. Куняева, М. Алексеева, В. Белова и других. Как ты думаешь, конструктивно ли оно, и реальная ли идея возрождения русской культуры в «беловско-распутинских» формах?

— Эти люди взяли на вооружение русскую идею, выпестованную Аксаковым, Флоренским, Булгаковым, Соловьевым, но

что делать с ней, не знают. Они видят только одно — то, что идея «русская». Им неведомо, что эта космическая философская система опирается как раз на концепт всемирности и всепроникновения. Русская идея — безумно интересная штука, но она — музей. Русский этнос пережил пик своего расцвета и идет в распаду. Это нормально: ушли шумеры, перестал существовать этнос, волотивший с наибольшей силой во времена Римской империи... Впрочем, все это есть у Льва Гумилева. Русская идея останется как безусловная ценность на все времена, и авторы «Обращения», надеюсь, не смогут ее дискредитировать.

— Александр, в заключение разговора я хочу пожелать, чтобы существование букв «ы» после якузящих стало нормой не только болгарского языка.

С А. Жыровым разговаривал Р. ТЯГУНОВ.

силомером моей ладони.

за сиюминутную пищу

Чем-то вроде облаки на загнанный

крик волн,

а после они разлетались

С перерезанными крылами

с вестью о нас

по весам

моей золотой страны.

* * *

Элен не ведала глагольных окончаний,

Но мне во мгле указывала путь

В другую жгу. Однако поначалу

Казалось, что луна пойдет на убыль,

На прибыль — соответственно — ануль.

Ай сав ливюл. Вобюл еще тыб тежом

В йеом усед алсагу ен месвос

Ай ен учох

Ие ешлоб сав тижоверт

Ай ен учох

Тилачен сав мечин

Иа ад сук. сын!

Члены команды КВН НГУ сообщают о тщательной подготовке к суперфиналу с одесситами, будут непрерывно шутить, барабанить, разыгрывать призы и ценные подарки...

Кстати, для получения выигрыша при себе необходимо иметь: удостоверение личности, медицинскую справку (форма 286), пару сменного белья.

И конечно же — билет, приобретенный в кассе ДК УПИ.

Заверяем: давно мы так не смеялись, как посмеемся 19 мая!

Некто

Е. СУРИН.

Смеяться подано

Им, например, будет предложен «Тест на новое мышление», где, помимо прочих, имеются такие вопросы.

1. Как называется корабль многоразового пользования, ознаменовавший собой новую эру?
— «Буран» — 5 баллов;
— «Шаттл» — 4 балла;
— «Аврора» — 25 баллов.

2. Придумайте рифму к слову «паспорт»
— придумал — 15 баллов;

— не придумал — 1,5 балла;

3. С кого надо начинать перестройку?
— с себя — 20 баллов;
— с тебя — 10 баллов;
— с понедельника — 35 баллов.

Присутствующие на встрече узнают, что специальным приказом Президента Конторы Братьев Дивановых Дмитрия Ловейко в целях борьбы с дедовщиной в армии вводятся новые воинские звания: мл. черпак, ст. черпак, подфазан, фазан, дед-майор, дед родов войск, дед-Пихто и Дедушка Советского Союза.

До вашего сведения будет доведен секретный факт: в ответ на созданную в США подводную лодку «Муму», в Новосибирске создан противолодочный крейсер «Герасим».

Вы сможете увидеть легендарного Хосе-Несхосе, который, в частности, расскажет о посещении им города Долбобургска, основанного в незапамятные времена Юрием Долбобургом. Основная продукция города — долбограющие пластинки, архитектурные пластины: м. черпак, ст. черпак, подфазан, фазан, дед-майор, дед родов войск, дед-Пихто и Дедушка Советского Союза.

Несколько слов в заключение. У мать-и-мачехи следует брать не только листья, но и цветоножку (могно и с цветком). Не пренебрегайте перистыми листочками тысячелистника: в эту пору у него еще нет бальзамической отдушки и горечи. У раковой шейки следует брать еще не развернувшиеся листья с чешуйками. Крапиву — растение-ци-3-5 см — и такие же листья с чешуйками. Крапиву можно брать целиком. У осота, как и у иван-чая, лучше